

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek



budapest, 1986. augusztus 24. bel v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

magyar vállalatok a pekingi egészségügyi vásáron

1986. augusztus 24. - pekingben szeptember 5-10. között rendezik meg a címe nemzetközi egészségügyi árubemutatót. a kínában negyedik alkalommal sorra kerülő rendezvényen az idén harmadszor vesznek részt magyar vállalatok. a vásáron a gamma művek nukleáris mérőműszereket, a pharma-trade kozmetikumokat, gyógyiszap-és ríchtófit készítményeket mutat be. a medimpex gyógyszerkülskereskedelmi vállalat gyógyszereket visz a kínai fővárosba, s szakmai előadásokra hívja a már meglévő és a lehetséges partnervállalatok képviselőit.

az idei kínai szakkiállításán két tucatnyi ország több mint száz vállalata vesz részt. több neves amerikai, nyugat-európai és japán cég is bemutatja legújabb egészségügyi műszereit, kórházi berendezéseit és gyógyszereit. /mti/

09.00 240886 0833

Am

..-

sb0002 4 130 mtib1002

befejeződött a budapesti távhőrendszer karbantartása

1986. augusztus 24. - a budapesti nagy fűtőművek és a távhőhálózatok nyári karbantartásához június közepén kezdett hozzá a fővárosi távfűtő művek, s a napokban végzett a szokásos munkával. a vállalat szakemberei a fűtési idényre készülve: átvizsgálták a fűtőrendszereket, ahol kellett kicserélték az elhasználódott szerelvényeket. a több mint 400 kilométer hosszú hőtávvezeték ellenőrzése mellett a hőtermelő telepek kazánjainak karbantartásáról is gondoskodtak.

a távfűtő művek a fővárosban már több mint 217 ezer otthont lát el hőenergiával. ez a lakásokban nemcsak a fűtőtesteket melegíti át, hanem a fürdőszobákba és a konyhákba is juttat melegvizet. e szolgáltatást a távfűtéses otthonok lakóinak nyaranta azonban rendszeresen nélkülözniük kell. a karbantartók mindenütt törekedtek a kényelmes kényeszszünet lerövidítésére, igyekeztek úgy elvégezni a munkát, hogy lehetőleg csak egy hétvégén kelljen a kényelmetlenséget elviselniük a lakóknak. a vízfogó lakótelepen rekordidő alatt végeztek: ott mindössze négy napot vett igénybe a munka. a vállalatnak egyébként összesen 234 nap állt rendelkezésére, hogy elkészüljön e fontos tennivalóval. a pontos előkészítő munkának, és a jó szervezésnek köszönhetően azonban ötven napot megtakarítottak.

a délpesti üzemigazgatósághoz tartozó vezetékrendszerek közül a kispesti és a kőbányai távhővezeték hálózaton dolgoztak a legtöbbet, s 15 hőközpontban végeztek nagy javítást. az észak-pesti üzemigazgatóság hőközpontjainak karbantartásával is elkészültek. a még hátralévő kisebb munkákat is befejezik szeptember 15-ig. /mti/

ri/tr/fr cl bam
09.01 240886 1667

An

--

sb0003 4 180 mtib1003

a szervátültetés magyar úttörője

1986. augusztus 24. - százhuszonöt éve született a szervátültetés úttörője, dr. emerich ullmann, aki a világon először hajtott végre sikeres vese-transzplantációt bécsben. az orvosi szakirodalom osztrák sebészként tartja számon, a részletesebb életrajzok azonban megemlítik, hogy magyar származású volt. pécsi kutatók kiderítették, s dokumentumokkal bizonyították is, hogy emerich ullmann - azaz ullmann imre - valóban magyar ember volt, pécsen született és haláláig fenntartotta kapcsolatait szülőhazájával.

megtalálták azt az egyházi anyakönyvet, amely tanusítja, hogy ullmann imre 1861-ben született a mecsekaljai városban. a család a mai kisfaludy utcában lakott, az édesapa köztisztviselő orvos volt. rákadtak iskolai tanulmányainak több dokumentumára is. az elemi iskola „aranykönyve”, a negyedik osztály legjobb tanulója között említi a nevét. a ciszterci főgimnáziumban - ma: nagy lajos gimnázium - az irodalmi kör jegyzőjeként működött, harmincöt oldalnyi kéziratát őrzi a korabeli önképzőköri jegyzőkönyv.

a tehetséges fiatalember 1878-ban az osztrák-magyar monarchia legjobb egyetemén, a bécsi egyetem orvosi karán kezdte meg a tanulmányait, s kutató szellemű orvossá fejlődött. diplomáját megszerelve vissza akart térni a pécsen élő szüleihez és testvérehez, ám meghívták az egyetem sebészeti klinikájára. ez a tény eldöntötte a további sorsát, a császárvárosban maradt és a tudományos kutatásnak szentelte életét. pályájának egy érdekes mozzanata: párizsi tanulmányútja idején a nagy tudós pasteur mellett dolgozott.

bécsben a múlt század utóján kezdődtek meg a szervátültetési kísérletek, amelyek azonban az elégtelen sterilizáció és a rossz érvarratok miatt sorra kudarccal végződtek. az akkor már egyetemi docens ullmann imre is bekapcsolódott a munkába, s 1902-ben bemutatta egy kutyán végrehajtott sikeres veseátültetését a bécsi orvostársaságban. /mti/

igó/bné/kö az bam
09.01 240886 1964

An

--

sb0004 4 170 mtib1004

Ujjászülető műemlékek székesfehérvárott

1986. augusztus 24. - a székesfehérvári belváros műemlék-, illetve műemlékjellegű épületeinek felújítása során a közelmúltban fejezték be a győry-ház rekonstrukcióját. a xvii. században épített copf stílusú kétszárnyu palotát - amely értékes építészeti emléke a török hódoltság után újjáéledő városnak - több évi munkával, a pincétől a padlásig újjávarázsolták. emeletén színházi előadások, koncertek megtartására alkalmas kamaratermet alakítottak ki, zárt udvara pedig a szabadtéri rendezvények új hajléka lett. a színjátszás nem idegen az évszázados épülettől, 1790-től 1837-ig a házoan lévő pelikán fogadó adott ugyanis otthont az akkori szintársulatok előadásainak, a hagyományokat felelevenítve az idén már ott tartották az idei nyári színház bemutatóit, őszől pedig a kamaraterem is thália hajléka lesz.

dolgoznak a szakemberek a dunántúli történelmi város másik jellegzetes épületének, a régi megyeházának a felújításán. az emeletes barokk épület a munka során sok meglepetéssel szolgált a szakembereknek: több, középkori eredetűre utaló részlet, díszítés, stílusjegyek kerültek elő. ezeket megőrzik, sőt hangsúlyozzák is a helyreállításnál.

Állványok borítják még az István király múzeum irodáinak és a modern magyar képtárnak otthont adó barokk épület, a hajdani Terences rendházat, amelynek a felújításán külső-belső rendbetételén, közműhálózatának korszerűsítésén évek óta dolgoznak a szakemberek. az 1740-es években emelt épület a felújítás után a belvárosi sétáló utca egyik díszjele lesz.

székesfehérvár belvárosának rekonstrukciójára részletes, évtizedre szóló tervet dolgoztak ki. a cél az, hogy a korabeli térképek, leírások, képek és fotók útmutatásai alapján az eredeti állapotban alakítsák ki a városmagot. nagy átjáró udvarokat hoznak majd létre az oda nem illő épületrészek lebontásával; a földszinteken hangulatos vendéglők, boltok, műhelyek lesznek majd. máris sokat alakítottak az utcaképen is: a városrész ódon hangulatához illő utcai lámpákat szereltek fel, cégéret kapott a belvárosi boltok egy része, a szabadság téren pedig virággal beültetett hangulatos pihenőhelyet hoztak létre. /mti/

dáv/kő az bam

09.02 240886 2197

An

-.-

sb0005 4 170 mtib1005

Levelező természetvédők

1986. augusztus 24. - megcímzett levelezőlapokkal látta el a balatoni horgászokat és a vízisport híveit a balatoni intéző bizottság titkársága, s felkérte a tó önkéntes őreit, hogy néhány sorban a lapokon közöljék, ha veszélyes környezetszennyezést észlelnek. a bib a horgászok többségét már megnyerte a környezetvédelemnek, s a belőlük alakult társadalmi járőrszolgálat eddig is sok segítséget adott a hatóságoknak a környezetszennyezések földterítésében és felszámolásában.

a vízügyi hatóság brigádjai az idén már több alkalommal nagytakarítást tartottak a partokon, s munkájukhoz segítséget nyújtott - a bib és népfrontbizottságok mozgósítására - a lakosság, részt vettek benne a környék kisz-fiataljai és uttorói, a horgászok, üdülők. /mti/

szé/an/az cl bam

09.03 240886 0805

-.-

sb0006 4 170 mtib1006

elárasztják a mocsarat

1986. augusztus 24. - többmillió köbméter vizet engedtek az elmúlt hetekben a hortobágyi nemzeti parkban lévő kunkápolnási mocsárba, hogy a rendkívüli szárazságban is egyenletes legyen a vízborítás, sehol ne pusztuljon a nád, a gyékény, a sokféle uszó vízínövény.

a puszták más vidékein nemcsak a tocsogók, hanem a sekélyebb vizek is kiszáradtak már, a hortobágyi halastavak harmadát pedig szárazon művelik: kukoricát termelnek benne. így a szokásosnál szűkösebb területre szorultak vissza a vízmadarak, amelyeknek egyébként kedvezett a forró nyár, nagyobb a szaporulat, mint más években lenni szokott. különösen fontos tehát, hogy a vízmadarak egyik fő találkozó és élelelmeszerző helyén, a háromezer hektáros kunkápolnási mocsárban - ahol megtalálhatók mindazok az élőhely típusok, amelyek valaha jellemzőek voltak a hortobágyi mocsarakra - rendszeres árasztással gondoskodjanak a vízutánpótlásáról. /mti/

szü/an az cl bam

09.03 240886 0970

An

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

jánosvári pulyka-tervek

1986. augusztus 24. - jánosvári, a bolgár-magyar barátság termelőszövetkezet nyolcmillió forintos költséggel idén létrehozott pulykanevelő telepéről elindították az első pulykaszállítmányt - ötezer szárnyast - a sárvári baromfifeldolgozó vállalathoz. a gazdaság az üzem fejlesztési elképzeléseihez igazodva alakította át az évek óta kihasználatlanul álló baromfinevelő épületeit, amelyekbe a tatabányai delta ipari szövetkezet technológiai berendezéseit építették be.

ezzel vas megyében is megkezdődött-a vidéken csak elvétve tartott baromfifajta nagyüzemi tartása. a pulykákat ugynevezett gigant méretre hizlalják; a kakasok 20-21 hét alatt érik el a tizenöt kilós vágósúlyt, a tojók pedig 17-19 hét alatt a nyolc kilót. jánosvári az első turmus hizlalási eredményei alapján mind a gondozók, mind a technika jól vizsgáltak, elsőre sikerült teljesíteni a technológiában előírt követelményeket. terveik szerint ebben az évben 65 ezer gigant-pulykát nevelnek a nádudvari vörös csillag tsz-ben keltetett pulykacsibékből, jövőre pedig már mintegy százezer napos-pulyka meghizlalására kötöttek szerződést a feldolgozó vállalattal. az ágazat évi 38-40 millió forintos árbevételét hoz a vasi gazdaságnak. /mti/

sim/mné az cl bam
09.04 240886 1269

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

elhunyt kurta jános

1986. augusztus 24. - kurta jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt a párt tagja, 74 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 28-án, csütörtökön 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp vi. kerületi bizottsága,
a belügyminisztérium,
a magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége,
az élelmiszeripari dolgozók szakszervezete

/mti/ sa
09.53 240886 0569

AW

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

szeptemberben készülő televíziós produkciók

1986. augusztus ^{24.} ~~27.~~ - több, a magyar és a világirodalom néhány kiemelkedő alkotását feldolgozó tv-film forgatása kezdődik meg szeptemberben a televízió és a mafilm műhelyeiben. a drámai főszerkesztőség új produkciója lesz bródy sándor a dada című drámájának tv-változata. a századforduló egyik legnagyobb hatású írójának 1902-ben született darabja egy, vidékről a pesti polgárvilágba kerülő parasztlány tragikus történetén keresztül ad hű képet a korabeli társadalomról. a kritikai realizmus legjobb hagyományait követő dráma léner péter rendezésében elevenedik meg a képernyőn.

kosztolányi dezső novella-füzéréből, az esti kornélból esztergályos károly formál tv-filmet. a filozófikus ihletettségű ciklus történeteit - amelyek kosztolányi egyéniségének összetettségét, belső ellentmondásait egyaránt tükrözik - az író önmaga fiatalságából meríti. a tv-játék dramaturgia boldizsár miklós, esti kornél alakját gálffi lászló személyesíti meg.

ugyancsak önéletrajzi ihletésű alkotásból - o ,neill ifjúság című drámájából készül a tv és a pápai színház közös produkciója. a nóbeldíjas amerikai drámaíró 1934-ben bemutatott színművének kamasz főhőse, richard lázad az őt körülvevő világ - család, környezet és a kisváros közvéleménye - ellen. a főhős alakját önmagáról, míg a dráma többi szereplőit családjáról mintázta o ,neill. a darabot horvai istván rendezte, főszereplője szoboszlai sándor.

szakonyi károly és szirtes tamás csehov-novelláiból forgat tv-filmet, amelynek első részében az író irónikusabb, másik felében a (hangvételi) lírai novellái kapnak helyet. a hódolat csehovnak című produkció főbb szerepeit molnár piroska, horeshny lászló, almási éva, löte attila és kubik anna alakítja. /mti/

kp/mz fr/cl km
09.54 240886 1789

AW

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

természetvédő egyetemisták szolnokon

1986. augusztus 24. - a budapesti kertészeti egyetem hallgatóinak egyhetes környezetvédő tábora nyílt meg vasárnap szolnokon a tiszaligeti kisz táborban. a huszonnyolc, utolsó évet kezdő hallgató a városi tanács közterületfenntartó intézményének a vendégeként a város üdülő-és sport paradicsomában dolgozik, és végez természetvédelmi munkát, tevékenykednek a városi szabadidő parkban, rendezik a könyveket, játék-és tornaeszközöket helyeznek el. a názigazdák a szabadidő hasznos eltöltéséről is gondoskodnak, megismerkednek szolnok idegenforgalmi és kulturális értékeivel, kirándulásokon fedezhetik majd fel a tiszatáj szépségeit. szórakoztató, zenés műsorokat, sportrendezvényeket is szerveznek számukra. /mti/

end cl km

11.41 240886 0771

Va táborozók

--

sb0011 4 160 mtib1011

bakó józsefre emlékeztek

1986. augusztus 24. - bakó józsefre, a zsellércsaládból származott, cipészből lett íróra, költőre emlékeztek vasárnap születésének kilencvenedik évfordulója alkalmából szülőfalujában, a vas megyei nemescsón. bakó józsef a cselédsorsnak, a kiszolgáltatottaknak, megalázottaknak elkötelezett szószólója volt, tanyasi tanítóként és könyvtárosként is tevékenykedett. tizenegy könyve látott napvilágot, többségük verses kötet. már halála után, 1964-ben jelent meg a magvető könyvkiadó gondozásában az életéről szóló „feljebb a kaptafánál,, című prózája.

az emlékünnepeken méltatták bakó józsef tevékenységét, forradalmi munkásságát. az évforduló alkalmából - az életét tükröző - kiállítás nyílt a falu kulturotthonában, és felavatták, majd megkoszorúzták emléktábláját. /mti/

lér cl km

11.44 240886 0820

An

--

sb0012 4 180 mtib1012

kutyaparádé keszthelyen

1986. augusztus 24. - országos kutyakiállítást rendezett vasárnap keszthelyen a magyar ebtenyésztők országos egyesületének zalaegerszegi szervezete. a sok nézőt vonzott parádé szakavatott bírái mintegy 700 kutyát minősítettek. a magyarok mellett tucatnyi nemzet ebtartói is felvezették négylábu kedvenceiket. sokszoros nemzetközi bajnokokat, sőt még ugyenevezett világgyőzteseket is láthattak az érdeklődők. összesen csaknem 70 fajta képviselői, köztük juhász- és pásztor-, illetve vadász- és elhozó kutyák, kopók és tacsók pályáztak az egyes kategóriák díjaira. a magyar nemzeti kutyafajták legjobbjai az első ízben kiírt georgikon kupáért vetélkedtek.

a nagy közönségikert aratott egésznapos bemutató záróprogramja volt a keszthelyen megrendezett ii. nemzetközi kynológiai nyári egyetemnek, amelyre a tervek szerint jövőre is sor kerül a balaton-parti városban. /mti/

tas/cl km

11.45 240886 0926

--

sb0013 4 150 mtib1014

vasárnapi munka a 4-es uton

1986. augusztus 24. - a tiszahid rekonstrukcióját követően a 4-es számú főközlekedési útvonal szolnoki átkelő szakaszának aszfaltburkolatát is felújítják, kicserélik. az aszfaltútépítő vállalat gépesített brigádja augusztus 21-én kezdte meg a munkát és szeptember 30-ra befejezik az első ütemre tervezett ötvös tér és a ságvári körút közötti 900 méteres szakasz burkolat cseréjét. a natáridő betartása, illetve lerövidítése érdekében szombaton és vasárnap is reggel hat órától este tíz óráig dolgoztak, marógéppel távolították el az elhasználdott régi burkolat felső, négy centiméteres rétegét. a munka közben egy nyomsávon a forgalmat is biztosították a gépjárműveknek. a munka második fázisában további négy centis régi aszfaltréteget maratnak le, és azt követően kezdik meg az új burkolat felhordását. a munka egyes szakaszaiban a gépjárműveket az ady endre utra terelik, s a munka végeztéig arra kéri a gépjárművezetőket, hogy a megjelölt utszakaszon kellő körültekintéssel, óvatosan vezessenek. /mti/

end/cl km

12.02 240886 1062

An

--

sb0014 4 160 mtib1015

természetvédelmi kutatótábor

1986. augusztus 24. - vasárnap befejeződött a vas megyei tömörd községben az a tíz napos természetvédelmi kutatótábor, amelyet a magyar madártani egyesület vas megyei és kőszegi csoportja rendezett. a tábor célja a tömördi nagy-tó és környéke élővilágának felmérése volt. az egyesület tagjai, természetvédő szakemberek, fiatalok, hat szekcióban tevékenykedtek. madártani, rovar-tani, botanikai, herpetológiai, kisémlőskutató munkát végeztek. a hatodik szekció tagjai pedig fotókon örökítették meg a terület élővilágának felmérése során látottakat, tapasztaltakat. a kutatások eredményeit a táborozás után összegezik, hasznosítják. /mti/
Lér/mné cl km

12.03 240886 0694

-.-

sb0015 4 160 mtib1016

innsbruckba utazott a capella savaria

1986. augusztus 24. - a régizene fesztiválra, innsbruckba utazott vasárnap a szombathelyi capella savaria barokk kámeraegyüttes. a szombathelyi szimfonikus zenekar művészeiből öt évvel ezelőtt létrehozott, s azóta sok hazai és külföldi sikert elért együttes, a fesztiválon augusztus 26-án önálló koncertet ad, 27-én pedig egy fux opera előadásán működik közre. az együttes korabeli hangszerekkel, elsősorban a xvii-xviii. századi barokk, illetve a korra jellemző rokokó és klasszikus darabokkal lép a közönség elé.

a capella savaria külföldi utjáról visszatérve szombathelyen újból bekapcsolódik telemann: „a türelmes szokratesz„ című vígoperájának hangfelvételi munkájába, majd a hungaroton hanglemez netek során, szeptember 7-én az együttes adja a nyitóhangversenyt budapesten, a zeneakadémián. az új felvételek közül a brockes passiót szövegtartják meg nicholas mcgegan angol karnagy vezényletével. ezt követően pedig szeptember 9-én székesfehérváron, ugyancsak a hungaroton új felvételének bemutatójaként pergolesi „az urhatnám szolgáló„ című vígoperáját adják elő a csók istván képtárban, farkas katalin és gregor józsef közreműködésével. /mti/
Lér/mné cl km

12.06 240886 1221

AN

-.-

sb0016 4 160 mtib1017

kapuzárás a fafaragók táborában

1986. augusztus 24. - vasárnap zárult tatabányán a bányász fafaragók országos tábora, amelyet immár nyolcadszor rendezett meg a bányaiipari dolgozók szakszervezete a helyi szénbánya vállalattal közösen. a népház melletti csendes, hangulatos parkban berendezett alkotótáborban csaknem félszáz fafaragó dolgozott. munkájukat nagy érdeklődés kísérte. a szénbányák dolgozói és a város lakó közül sokan megfordultak a táborban és figyelemmel kísérték a fa átalakulásának mozzanatait a nyers rönktől a kész alkotásig.

a tíz napos tábor lakói több, közösen készített alkotást ajándékoztak a városnak most is, csakugy mint a korábbi években. játszótéri berendezéseket és városkaput faragtak. a hazafias népröntőbizottság kérésére a békeév jegyében egy hét méter magas emlékoszlopot készítettek, amelyet a város békeparkjában állítanak majd fel. a közelgő bányásznap tiszteletére, a táborban készült félszáznál több alkotásból, vasárnap - szeptember végéig látható kiállítást nyitottak a népházban. /mti/ Thelyi
ráb cl km

12.25 240886 1056

-.-

sb0017 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. augusztus 24. - a meteorológiai intézet jelenti:

hüvös idő, sokfelé esővel

igazi meleg nyár, 30 fok körüli hőmérséklet már csak a földközi-tenger környékén van. szárazföldünk nagy részén hűvösebbre fordult az idő. az atlanti-óceán felől áramlik az egyre hűvösebb levegő kelet felé. a skandináv országokban, a brit-szigeteken és franciaországban a legmagasabb hőmérséklet van ahol a 15 fokot sem éri el. Európában most többfelé ciklon alakítja az időjárást, emiatt felhős az ég és esik az eső, például a balti-tenger környékén, a szovjetunió középső területén, a skandináv félszigeten, valamint az alpok térségében is. az ott levő ciklon, illetve hűvösebb léghullámok hazánkat is eléri, ezért esőkre és hűvös időre kell számítanunk.

AN

magyarországot szombaton délután egy hidegfront érte el, amely ma éjszaka már el is távolodott tőlünk. a front előtt még igen meleg levegő áramlott, ezért a hőmérséklet csúcserőssége szombaton 27 és 33 fok között volt. napközben megerősödött a délnyugati szél, majd a front után többfelé viharos északnyugati szél fújt. az északnyugati országrészben 6, 9, máshol 10, 13 órán át sütött a nap. a délutáni órákban a nyugaton elkezdődött felhősödés kelet felé terjedt, és sokfelé volt zápor és zivatar. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 1 és 10 milliméter között volt, ennél lényegesen többet, 18, 24 millimétert a nyugati megyékben mértek. ma najnalra lecsendesett a szél és 9, 15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős idő volt, esőt nem jelentettek. a hőmérséklet 11 órára csupán a 16, 20 fokot érte el.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 20,5 fok volt, ez 0,9 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 20 fok volt. ma 12 órakor budapesten 19 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 hpa, gyengén emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:

nyugat felől mindenütt beborul az ég, és eső is várható. hétfőn ugyancsak nyugat felől lassan felszakad a felhőzet. megerősödik az északnyugati szél. a hőmérséklet éjszaka 10, 15 fokig csökken, nétfőn napközben csupán 17, 22 fokig emelkedik. /folyt. köv./ cl
14.22 240886 2280

--

Sb0018 4 150 mtib1020 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás a fővárosban hétfő reggelig:

beborul az ég, és megered az eső. időnként élénk lesz a délnyugati szél. a hőmérséklet késő este 17, hajnalban 14 fok körül várható.

AN

várható időjárás a balatonnál ma estig:

beborul az ég és eső várható. a délnyugati szél időnként megélénkül. a hőmérséklet késő este 16 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 245 cm, hőmérséklete 21 fok. /mti/

cl km

14.27 240886 0563

--

Sb0019 4 150 mtib1022

vasárnapi munka a földeken /1.rész/

1986. augusztus 24. - a szombaton és a vasárnapra virradó éjszaka lehullott csapadék országsszerte felfrissítette a határt és különösen sokat használt a kukoricának, amelyet már erősen sanyargatott az aszály. az eső áztatta talaj megkönnyítette a magágykészítő traktorok dolgát és így a közeli napokban több helyen meg tudják kezdeni az őszi vetőszántást. vasárnap szinte minden mezőgazdasági nagyüzemben és a háztáji gazdaságokban folytatták a zöldségfélék és az őszi kapások betakarítását.

szolnok megyében az idén nyáron a szokottnál korábban beértek az őszi kapások. a mezőgazdasági nagyüzemekben már egy hete dolgoznak a napraforgó betakarításán. szombaton és vasárnap gépkocsi-karavánokkal szállították a magvakat a martfői növényolajgyárba, ahol augusztus végén kezdik meg a napraforgómag sajtolását. a nagykunsági sziken hozzáálltak a kukorica töréséhez is. több körzetben mint például mezőturon a szemek szánt kukoricát le kellett silózni, mert a szárazság miatt nem fejlődött ki a növény. megyeszerte dolgoztak a veteményesekben: rákóczipfalva környékén a vöröshagymát, a tiszazugban a fűszerpaparikát szedték.

csongrád megyében hódmezővásárhely környékén tucatnyi kombájnnal aratták a kenderet, s megkezdtek bálákba kötözését. a makói tájkörzetben a kistermelőknek a jégeső okozta kár helyreállítására adott munkát. a korábban leszedett és a földeken szikkadó vöröshagymát „megverte”, a jég, ezért vasárnap az épen maradt tejeket külön válogatták a sérültektől. győr-sopron megyében a lajta-hansági állami tangazdaságban a hétfővégre a 2200 hektárnyi siló kukoricának több mint a felét betakarították. a közeli napokban megkezdik a 850 hektárnyi vetőmag kukorica törését.

37

a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben a hosszan tartó nőség miatt egy héttel korábban kezdték meg az őszi növények batakartását. szombaton és vasárnap egyebek között a 100 hektáron termelt répamagot tisztították, szedték a korai burgonyát is ezért, hogy mielőbb beszállíthassák a miskolci hűtőházba. pest megyében náckeve környékén a fejlődésben megállt sínylő kukorica silózását folytatták. az érd melletti gyümölcsösökben őszibarackot szedtek.

bács-kiskun megyében a bajai és a kiskunhalasi térségben vasárnap a vihar utáni termésmentésen dolgoztak. silózták a több ezer hektáron latorolt kukoricát, összegyűjtötték a kertészetek sérült, de még hasznosítható termékeit. a homokhátságban a szombati kevés esőt hozó szélvihar felkavarta a kiszáradt homokot és megtépázta a gyümölcsösöket, ezért vasárnap a károk helyreállításán munkálkodtak.

/folyt. köv/
15.25 240886 2623

--

sb0020 4 150 mtib1023

vasárnapi munka földeken /2.rész/

a szántóföldeken szinte mindenhol folytatták az őszi vetések talajának előkészítését. fejér megyében a hétfőig lehullott 12-15 milliméternyi csapadék jól megmunkálhatóvá tette a földeket. vasárnap megyeszerte félezernél több gép dolgozott az őszi kalászosok magágyának előkészítésén. a budapest környéki földeken az esőtől valamelyest felüdültek a növények, s némileg mérséklődött az aszály miatt várható termés kiesés. a jelenleginél azonban jóval több csapadékra lenne szükség, mert a talaj vízkészlete a mélyebbi rétegekben is egyharmadára fogyatkozott.

a hajduságban a szerves és műtrágyázás után éjjel-nappal dolgoztak a traktorok a földeken. a hosszan tartó szárazság miatt különösen a hortobágy széli szikes fehér földeken haladtak nehezen a talajelőkészítéssel. a keményre vált földeken a szokottnál sűrűbben kellett élezní az ekevasakat.

a hétfőig továbbra is öntöztek az aszály sújtotta körzetekben. a csongrád megyei termelőszövetkezetek több mint 200 különböző típusú esőztető berendezést üzemeltettek. több helyen éjjel-nappal locsolták a legelőket azért, hogy a szarvasmarha és juh állomány minnél több táplálékhoz jusson. győr-sopron megyében az eső ellenére folytatták a lucerna és cukorrépa földek öntözését. csupán ott szüneteltették a locsolást, ahol 30 milliméternél több csapadék hullott.

37

szolnok megyében a tiszai vízlépcső öntözőrendszerének a térségében szombaton és vasárnap félmillió köbméter vizet permeteztek ki, elsősorban a takarmányfélékre és a másodvetésekre. a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben már hetek óta szünet nélkül működik 35 esőztető berendezés, ezekkel a hétfőig a cukorrépa, a lucernát és a hibridkukoricát öntözték. /mti/
til/dáv/tób/cser/szü/end/lász/kru cl kz
15.28 240886 1791

--

sb0021 4 150 mtib1024

vasárnap: fürdés helyett kirándulások /1. rész/

1986. augusztus 24. - vasárnapra a hetek óta tartó kánikulát hűvösebb időjárás váltotta fel, ezért a strandok helyett országsszerte a kirándulóhelyeket keresték fel a hazai és a külföldi turisták. nagy forgalom volt a különböző vásárokon, a muzeumokban és a kulturális központokban.

budapest vendégei a főváros nevezetességeivel ismerkedtek. még mindig sláger a budavári sikló: a reggel fél nyolctól este 10-ig közlekedő két kisvonaton vasárnap több mint hét-ezren utaztak. vasárnap zárta be kapuit az állatkert pálmaházában augusztus 16-án megnyílt kaktusz kiállítás és vásár. az utolsó nap is sok látogatója volt. több mint ezer érdeklődőt vonzott a petőfi csarnok szabadtéri színpada melletti bolhapiac is: az ezüst étkészlettől az élő állatokig szinte mindent lehetett kapni. benépesültek a budai negyek, sokan kirándultak a hét pihenőnapján.

vasárnap még igazi idegenforgalmi főszezon volt a balatonnál, több mint 400 ezren kerestek maguknak programot a tó 42 üdülőtelepén. a legérdekesebb látványt a boglári szüret kínálta. több mint tízezer vendége volt a népi iparművészek vásárának, a virág- gyümölcs- bor- és vadászati kiállításnak, valamint a halászlé és gulyásfőző bemutatónak. ezen a napon közlekedtek utoljára nyári menetrend szerint a balatoni hajók: a mentesítő járatokat számítva gyakran 4-5 ezer ember volt a fedélzeten. a kompok egész nap zsúfoltak voltak. szántódon és tihanyban kilométeres járműszlopok vártak az átkelésre.

37

a szombati esők miatt megcsappant a forgalom a dunakanyar kempingjeiben. vasárnap a vendégek egy része szedte a sátorfáját és továbbállt. délben már csak fél ház volt a tahi táborban és a leányfalui kempingben. a kisoroszi szigetcsucson még nagy volt a forgalom, a hazai vizitőrőlök mellett ausztriából és az ndk-ból érkeztek vendégek. sokan keresték fel a visegrádi királyi palotát illetve az egyéb kiállításokat. a nagyörzsönyi, még működő vizimalom is számos látogatót vonzott, csakugy, mint a szentendrei skanzen. /folyt. köv./ til
15.33 240886 2060

-.-

sb0022 4 150 mtib1025

vasárnap: fürdés helyett kirándulások /2. rész/

a velencei tónál - bár a víz hőmérséklete 20 fok alá hűlt - még korántsem volt utószezon. a szálláshelyet keresők csak a kempingekben találtak korlátozott számú sátorhelyet, a szálloda- és motelszobák ugyanis mind foglaltak voltak. a strandokon az eső után mérsékeltebb volt a forgalom, de még így is 60-70 ezren töltötték a vikendet a tóparti pihenőhelyeken. sokan felkeresték fejeér megye egyetlen melegvízes strandját, a vajtai fürdőt is.

csongrád megyében számos kiránduló csoport látogatott el az ópusztaszeri nemzeti történelmi emlékparkba. a park skanzenje ugyanis új létesítménnyel gazdagodott. elkészült egy századeleji kiskunsági erdészház, amelyben természetvédelmi kiállítást nyitottak. a dél-alföld szép tájait bemutató dokumentációs anyagon kívül ritka madarak és azok fészkei is láthatók. több ezer vendéget fogadtak vasárnap a szegedi partfürdő és a hozzá kapcsolt ligetfürdő területén lévő langyosvízü uszodákban. nagy volt a forgalom a szegedi régi hídától a boszorkány-szigetig közlekedő tiszai sétahajón is. /mti/

lad/kru/dáv/tób-til/cl kz
15.34 240886 1126

37

-.-

sb0023 4 150 mtib1026

új ut somogy és zala megye között

1986. augusztus 24. - vasárnap felavatták a zala megyei pat és a somogy megyei varászló községet összekötő új közutat. a két szomszédos megye példás együttműködésével épült mintegy 2,5 kilométer hosszú és 6 méter széles aszfalt borítású utat nagy ervin közlekedési miniszterhelyettes adta át rendeltetésének. az ebből az alkalomból rendezett ünnepségen résztvett klenovics imre, a somogy megyei és karvalits ferenc, a zala megyei pártbizottság első titkára is. a több mint 10 millió forint költséggel és társadalmi összefogással kialakított összekötő ut számottevően javítja a térségben lakók utazási feltételeit, meggyorsítja a mezőgazdasági szállításokat.

hasonló módon, azonos céllal épül ut zala és vas megye két-két ugynevezett zsákfaluja, nagykutas és andrásfa, illetve kerkafalva és szatta között is. /mti/

tas/cl kz
15.57 240886 0879

-.-

sb0024 4 130 mtib1027

nemzetközi rákkongresszus - vasárnapi program /1. rész/

1986. augusztus 24. - a xiv. nemzetközi rákkongresszus résztvevői vasárnap pihenőnapot tartottak. ismerkedtek budapest nevezetességeivel, szentendrre látogatta el. a kutatók az idegenforgalmi nevezetességek mellett azonban tudományos intézmények tevékenységét is tanulmányozták: az elmúlt napokban megtekintették a weil emil kórház-rendelőintézet rák-betegségeket gyógyító osztályát, az országos onkológiai intézet kísérleti programját; hétfőn pedig a magyar tudományos akadémia szegedi biológiai központjába, illetve a semmelweis orvostudományi egyetem 1. számú kórbonctani és kísérleti rákkutató intézetébe látogatnak. a tanácskozás résztvevői kedden az országos onkológiai intézet ápolói és klinikai programjával foglalkoznak, szerdán pedig az országos haematológiai és vértranszfúziós intézet, illetve a sote pediátriai klinikájának tevékenységét tanulmányozzák. ugyancsak ekkor tekintik meg a trédéric joliot-curie sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutatóintézetét.

/folyt. köv./ lg/cl km
16.16 240886 1067

37

-.-

sb0025 4 130 mtib1028

nemzetközi rákkongresszus - interjúk /2. rész/

az mti munkatársai a rákkutatás és -gyógyítás legújabb eredményeivel kapcsolatban nyilatkozatot kértek a kongresszus néhány résztvevőjétől.

robert charles gallo, az egyesült államokbeli bethesda egyetem nemzetközileg elismert aids-betegség kutatója az mti-nek adott nyilatkozatában egyebek között elmondta: a rákkongresszuson azért rendeztek külön szimpóziumot erről a betegségről, mert bebizonyosodott, hogy a rákot okozó vírusok és az aids-vírus között nagyon sok közös vonás van. 1978 óta ismeretes az aids-betegség, s 1980-ban tették közzé az első cikket róla. újabb kutatások szerint az aids nem egy betegség vagy betegségek sorozata, hanem betegségek együttese. azt is megállapították, hogy a kór közép-afrikából származik.

a professzor kitért arra, hogy az aids-sel kapcsolatban éppen egy magyar kutató, az amerikai baylor egyetemen dolgozó györkey ferenc ért el jelentős eredményt: sikerült ugyanis megállapítani, hogy melyik az a sejt, amelyet az aids-vírus megtámad. ennek a felfedezésnek komoly jelentősége lehet a betegség elleni küzdelemben.

a betegség elkerülésének lehetőségéről gallo professzor hangsúlyozta, hogy elsősorban a megelőzésben hisz. e tekintetben igen fontosak a vérellenőrző-állomások. ismeretes, hogy magyarországon nemzetközi rangot vívott ki e tekintetben. az ellenőrzés lehetővé teszi, hogy ne kerüljön fertőzött vér vérátömlesztés útján másik emberbe.

az aids-betegség elleni vakcina előállítására számos nehézségbe ütközik. a tudós beszámolt arról, hogy laboratóriumában folynak ilyen kísérletek, eredmény 1987 végére várható. /folyt. köv./

mp/lg/cl km
16.24 240886 1671

BP

--

sb0026 4 130 mtib1029

nemzetközi rákkongresszus - interjúk /3. rész/

ian burns, világhírű angol ráksebész a ráksebészek európai szövetségének alelnöke a daganatos megbetegedések sebészeti kezelésével kapcsolatban elmondta: a ráksebészet az elmúlt időszakban óriási mértékben fejlődött. a daganat pontosabb diagnosztikáját, s a korai szakaszban való felismerését elősegítő modern technikai eszközöknek köszönhetően a korábbinál sokkal megbízhatóbb ma már a sebészi beavatkozás. a daganatokat például a májból már úgy tudják eltávolítani, hogy épen marad meg maga a szerv. a sebészi beavatkozás biztonságát szavatolja az is, hogy a kézi operálás helyett műszerekkel végzik a műtétet. az elkövetkező időszakban ígéretesnek mutatkozik a lézersugarak alkalmazása, amelyeket ugyan nehéz anélkül használni hogy ne roncsolják az egészséges sejteket, de a ráksebészet számos területén sikerrel alkalmazzák már.

szakterületéről, a mellrák-sebészetről szólva a professzor kifejtette: míg 15-20 éve szinte csak a sebészet volt az egyetlen „gyógymód”, ma már gyógyszer, illetve radio-therápia segíti a beteg felépülését. a rák komplex betegség, és sajnos sohasem lesz olyan ellenszere, mint más betegségekre a penicillin. nem várhatók csodaszerek, csak lassu lépésekkel ismerhetik meg a több mint százféle rák kialakulási és viselkedési mechanizmusát. újabban az úgynevezett sejtreceptorok különböző formáit tanulmányozzák a kutatók; ezek a kis molekulák a hormonokat fogadva képesek csökkenteni a daganatos sejteket.

a rák sebészet jövőjéről szólva burns elmondta: véleménye szerint elkövetkezik majd az az idő, amikor nem lesz szükség a késre, csak kesztyű kell a diagnózishoz.

klein györgy, a stockholmban élő világhírű rákkutató az onkogénekről kapcsolatos kutatásokról beszélt. elmondta: az onkogéneket véletlenül fedezték fel. megállapították, hogy a laboratóriumában izolált tumorvírusok a sejtől géneket vesznek fel. ezek a gének teljesen egészséges sejtgéneket, amelyeknek normális, a rákkal össze nem függő funkciója is van. ennek meghatározásán jelenleg is dolgoznak a tudósok. az bizonyos már, hogy az onkogéneknek a sejtosztással kapcsolatos szerepük van, de kiderítették azt is, hogy e laboratóriumi „műtermék”, mellett az emberi rákban aktív onkogének vannak.

/folyt. köv./ lg/cl km
16.28 240886 2314

BP

--

sb0027 4 130 mtib1030

nemzetközi rákkongresszus - interjúk /4. rész/

na például a tumorból dns-t vesznek ki és normális sejtbe ültetik át, időnként aktiválódott onkogéneket találnak, amelyek át tudják alakítani az egészséges sejtet.

a professzor és munkatársai a kromoszómák kutatásánál megfigyelték: ezek úgynevezett szegmentumokat cserélnek a tumor fejlődése során. egy onkogén az egyik kromoszómából véletlenül átkerül a másikba, s ott „aktiválódva”, újabb sejtosztást idéz elő. az onkogén azonban önmagában nem okozhat rákot - mondotta -, ha így lenne, valamennyien még gyermekkorunkban meghalnánk.

a magyar onkológusokkal folytatott együttműködésről szólva hangsúlyozta, hogy nagyon jó kapcsolat alakult ki velük, az országos onkológiai intézet, valamint a szegedi és debreceni kutató intézetek több munkatársa jelenleg is részt vesz a karolinska intézet tudományos programjában. /folyt. köv./

lg/cl km
16.29 240886 0908

-.-

sb0028 4 130 mtib1031

nemzetközi rákkongresszus - interjúk /5. rész/

heinrich wrba, a bécsi rákkutató intézet igazgatója elmondotta, hogy a magyar onkológusokkal közösen kutatják és évenkénti találkozókon vitatják meg a rákbetegség keletkezésének új tapasztalatait, s rák epidemiológiai vizsgálatokat végeznek. többek között burgenland és magyarország két szomszédos megyéjében párhuzamos kutatások folynak a rák viselkedésével, s a halálozási arányokkal kapcsolatosan. hasonló életvitelű mezőgazdasági dolgozókat vizsgáltak meg, s a rák előfordulása szempontjában eltéréseket tapasztaltak. a vizsgálatot a két országban 1-1 milliós népességre terjesztették ki, s hasonló megfigyeléseket végeznek szlovákiában is, a kutatások módját annak arra, hogy megállapítsák, mi okozza az eltéréseket az egyes földrajzi területek között.

az osztrák professzor a kongresszus eddigi programjával kapcsolatban megállapította: megítélése szerint az előadások híven tükrözik azokat az eredményeket, amelyeket az utóbbi négy évben értek el a tudósok, akik figyelmüket ma már egyre inkább az onkogének vizsgálatára összpontosítják. ezek az anyagok négy évvel ezelőtt még ismeretlenek voltak.

a szakember a legfontosabbnak azt tartja, hogy a rákkutatók és a ráksebészettel foglalkozók megismerjék egymás területét és együttes erőfeszítéseket tegyenek a rák ellen. ezt célozza a budapesti kongresszus is - mondotta. /mti/

mp/lg/cl km kz
16.32 240886 1420

-.-

sb0029 4 160 mtib1032 /felhasználható: 17 órától!/

megnyílt a 15. tokaji írótábor

1986. augusztus 24. - vasárnap megnyílt a 15. tokaji írótábor. a nagyományos találkozón résztvevő írók előbb tiszaladányban megkoszorúzták darvas józsef emléktábláját, majd tokajba utaztak. ott, a városi pártbizottság székházában tartott ünnepélyes tábornyitón zódi imre, a hazafias népfront borsod megyei bizottságának titkára üdvözölte őket, s méltatta évente ismétlődő tokaji eszmecserejük fontosságát. az eredményes táborozáshoz nyújtott sokoldalú segítséget, a szíves vendéglátást fekete gyula, a magyar írók szövetségének alelnöke köszönte meg tokaj lakosságának, borsod megye és a város vezetőinek. a tábor programjának megfelelően a megnyitón emlékeztek meg paulay ede születésének 150. évfordulójáról is.

az idei tokaji írótábor eszmecsereinek, vitáinak központi gondolata a valóság, az elkötelezettség és a közéletiség. az ötnapos tábor lakói ellátogtanak sárospatakra, találkoznak az ottani értelmiségiekkel, fiatalokkal, széphalmon megkoszorúzzák kazinczy ferenc sírját, sátoraljai helyen a kazinczy társaság tagjaival folytatnak eszmecsereket irodalmunk helyzetéről. augusztus 28-án, a tábor zárónapján, miskolcra utaznak végül pedig józsef attila lillafüredi emléktáblájánál helyezik el az emlékezés virágait. /mti/

bas/kz cl kz
16.41 240886 1293

37

-.-

sb0030 4 150 mtib1033 /felhasználható: 18 órától!/
 véget ért a xi. miskolci ipari kiállítás és vásár

1986. augusztus 24. - vasárnap bezárta kapuit az augusztus tizenötödike óta nyitva tartó xi. miskolci ipari kiállítás és vásár. a két évenként ismétlődő észak- és kelet-magyarországi ipari és kereskedelmi seregszemle az idén sok tekintetben felülmulta a korábbiakat, nem csak abban, hogy a korábinál nagyobb, több mint 12 ezer négyzetméternyi fedett és szabad területen rendezték, hanem abban is, hogy ez évben már több mint 120 ipari nagy- és középüzem, ipari- és mezőgazdasági termelő szövetkezet, gazdasági munkaközösség, kisiparos használta fel termékeinek bemutatására, s ezek között sok újdonság volt. az átlagosnál nagyobb volt a vásár forgalma, s az üzletkötések száma és értéke is meghaladta a korábbiakét. a tíz nap alatt kevés híján százezer hazai és külföldi látogatója volt, üzleti szerződést pedig több százat írtak alá.

/mti/

bas cl kz

16.49 240886 0915

-.-

sb0031 4 150 mtib1034

viharkárok észak-dunántúlon

1986. augusztus 24. - heves szélvihar, helyenként orkán söpört végig szombat este és éjszaka észak-dunántúlon. sopronban és környékén 80-90, győr térségében 70-80, a bakony és a kisalföld pedig 120 kilométeres óránkénti széllelkéseket is mértek. a heves vihar jelentős károkat okozott. a észak-dunántúli áramszolgáltató vállalat területén 25 helyen szakadtak el, hibásodtak meg a 20 kv-os távvezetékek. az ideiglenes helyreállítások nagy részét már vasárnap reggelre elvégezték és délig mindenütt megjavították a sérült vezetékeket. a legtöbb hiba - összesen 12 - győr térségében volt, pápa környékén pedig négy huzalszakadás történt.

a kisteszültségű hálózatok is sok száz helyen meghibásodtak. ezek javítását is megkezdték vasárnap reggel, a munkálatokat hétfőn is nagy erővel folytatják. pápa és devecser térségében telefonoszlopok dőltek ki, vasárnap ezek felállítását is megkezdték.

a vihar tetemes károkat okozott épületekben, ablakok törtek, tetők rongálódtak, és televíziós antennák szakadtak le sokhelyütt. e károk felmérését hétfőn kezdik meg.

3P

a lehullott csapadék sopron környékén volt a legtöbb, ahol 25-30 milliméter eső esett. több helyen épületek, pincék áztak be a heves záporok következtében. a hegyi patakok hosszú idő után újból megteltek vízzel a soproni hegyvidéken.

a nagy erejű orkán komárom megyében is károkat okozott. a tűzoltóknak négy alkalommal kellett emiatt kivonulni. nyergesujfalun magasfeszültségű vezetékre dőlt egy fa és tüzet okozott. komáromban a strandfürdő környékén faházakat tört össze a vihar, tatabányán a sporttelep mellett egy hatalmas gesztenyefa zuhant az uttestre. az oroszlányi vasútállomáson ugyancsak a magasfeszültségű vezetékre dőlt fatörzsek okoztak átmenetileg áramkimaradást.

az észak-ugyeletét is többször riasztották az éjszakai órákban. főleg kistér térségében okozott zavart az áramszolgáltatásban a nagy sebességű szél. szákszend és nagyigmánd környékén rövid ideig szintén áramkimaradás volt. /mti/

ráb/cser/fi km cl kz

16.53 240886 2069

-.-

sb0032 4 150 mtib1035 /felhasználható 18 órától!/
 befejeződött az egyetemisták és főiskolások országos találkozója

1986. augusztus 24. - vasárnap befejeződött az egyetemisták és főiskolások szegeden, a festői mártélyi tiszaparton megrendezett 11-ik országos turisztikai találkozója. a mintegy 2000 fiatal részvételével lezajlott ötnapos találkozó legszínesebb, legérdekesebb programjait szombaton és vasárnap bonyolították le. a felsőoktatási intézmények csapatai a tájékoztató futó- és természetjáró akadályversenyeken kívül bemutathatták azt is mennyire értenek a régi, hagyományos mezőgazdasági munkákhoz: a szántáshoz, kaszáláshoz, a fogathajtáshoz. a fizikai megpróbáltatásokat jelentő vetélkedőket képzőművészeti ismeretgyarapító, valamint szórakoztató zenei programok egészítették ki. /mti/

tób/kz cl kz

17.06 240886 0777

3P

-.-

60,008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

bel

- 24 -

1986.08.24.

sb0033 4 180 mtib1038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1986. augusztus 24

- sb0001 magyar vállalatok pekingben
- sb0002 budapesti távhőrendszer
- sb0003 a szervátültetés magyar úttörője
- sb0004 ujjászülető műemlékek
- sb0005 levelező természetvédők
- sb0006 elárasztják a mocsarat
- sb0007 jánosházi pulyka-tervek
- sb0008 elhunyt kurta jános
- sb0009 szeptemberben készülő produkciók
- sb0010 természetvédő egyetemisták
- sb0011 bakó józsefre emlékeztek
- sb0012 kutyaparádé készthelyen
- sb0013 vasárnapi munka a 4-es uton
- sb0014 természetvédelmi kutatótábor
- sb0015 innsbruckba utazott a capella savaria
- sb0016 kapuzárás - fafaragók tábora
- sb0017 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0018 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0019 vasárnapi munka a földeken /1. rész/
- sb0020 vasárnapi munka a földeken /2. rész/
- sb0021 vasárnap: fürdés helyett kirándulások /1. rész/
- sb0022 vasárnap: fürdés helyett kirándulások /2. rész/
- sb0023 új út somogy és zala megyében
- sb0024 nemzetközi rákkongresszus - vasárnapi program /1. rész/
- sb0025 nemzetközi rákkongresszus - interjúk /2. rész/
- sb0026 nemzetközi rákkongresszus - interjúk /3. rész/
- sb0027 nemzetközi rákkongresszus - interjúk /4. rész/
- sb0028 nemzetközi rákkongresszus - interjúk /5. rész/
- sb0029 tokaji író-tábor
- sb0030 véget ért a miskolci ipari kiállítás és vásár
- sb0031 viharkárok észak-dunántúlon kk
- sb0032 befejeződött az egyetemisták találkozója
- sb0033 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: kárpáti miklós
 koronczay emil

/mti/ cl
 19.56 240886 1557

BT

--

Belföldi hírek



budapest, 1986. augusztus 25.

bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

gazdag program a budapesti művészeti heteken /1. rész/

1986. augusztus 25. - az idén is igényes és gazdag program várja az érdeklődőket a budapesti művészeti heteken, amelyet szeptember 25. és november 2. között rendeznek meg. az immár hagyományos őszi kulturális seregszemle eseménysorozatai átfogó képet adnak elsősorban a főváros kulturális életéről, reprezentálják a különböző művészeti ágak fejlődését, eredményeit, és bepillantást nyújtanak a megyék, illetve más országok művészetébe is. a szervezők - a fővárosi tanács, a budapesti művészeti hetek és szabadtéri színpadok igazgatósága a társintézményekkel közreműködve - arra törekedtek az idén is, hogy élvonalbeli művészeket, együtteseket szerepeltessenek ezeken az eseményeken, és olyan külföldi művészeket hívjanak meg, akiket a magyar közönség szívesen lát viszont, illetve, hogy megismertessék az érdeklődőket a kortárs művészet jeles alkotásainak képviselőivel.

a hat hétig tartó rendezvénysorozat gerincét ezuttal is a budapesti zenei hetek hangversenysorozata alkotja, emellett más zenei rendezvények, külföldi színházak vendégjátékai, fővárosi színházak, amatőr színházak bemutatói, táncművészeti és filmművészeti programok, kiállítások teszik teljessé az őszi seregszemlét. az elmúlt esztendőben győr-sopron megye és zalaegerszeg mutatkozott be rendezvénysorozattal budapesten, ezuttal debrecen kap rá lehetőséget; míg a külföldi művészeti bemutató sorozatában hollandia küldi el hazánkba reprezentánsait.